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DE-S-PE, s.r.o. je stabilnou spoločnosťou na trhu so spracovaním druhotných surovín, ktorej 

aktivity presahujú hranice regiónu Hornej Nitry. Dôkazom stability, je už 19,5 roka prosperujúceho 

fungovania našej spoločnosti. Zároveň 19,5 roka uspokojujeme potreby svojich klientov službami 

na vysokej kvalitatívnej úrovni. Potreby klientov uspokojujeme prostredníctvom spoľahlivého 

a odborne vyškoleného personálu, rozširovaním a modernizáciou existujúcich technologických 

zariadení, zavádzaním a používaním nových postupov a opakujúcim sa procesom 

zdokonaľovania systémov manažérstva kvality v rámci výrobných a administratívnych procesov 

spoločnosti. Vďaka týmto faktorom spoločnosť DE-S-PE, s.r.o. každým rokom napreduje, rastie 

a premiena sa do stabilnej a silnej spoločnosti v regióne Hornej Nitry, čo v súčasných socio-

ekonomických podmienkach v tomto regióne je veľmi dôležitým aspektom. 
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1. ÚVODNÉ SLOVO 

 

Vážení klienti, obchodní partneri, zamestnanci a milí spoluobčania, 

 

presne po roku  máte v rukách opäť výročnú správu spoločnosti DE-S-PE, s.r.o. Výročná správa 

sa obsahovo skladá z dvoch hlavných častí, a to: 

 bilancia uplynulého hospodárskeho roka – 2014,  

 definovanie stratégie a vízie spoločnosti pre najbližšie obdobie. 

 

Naša výročná správa každoročne vzniká na prelome mesiacov apríl a máj. Práve v tomto období, 

presne dňa 22. apríla, je medzinárodný deň Zeme. Medzinárodný deň Zeme vznikol v roku 1969 

a v roku 1971 bol akceptovaný zo strany OSN. V súčasnom ponímaní ide o ekologicky zameraný 

deň s cieľom upriamiť pozornosť ľudí na aktivity spojené s negatívnym dopadom na životné 

prostredie. Ľudia by mali poznať a rozumieť pojmom ako energetická účinnosť, trvalo udržateľný 

rozvoj, recyklácia odpadov a druhotných surovín a pod., aby sa systematickejšie pristupovalo k 

hľadaniu obnoviteľných zdrojov. 

 

Recyklácia má svoje nepopierateľné výhody v tom, že priamo prispieva k trvalo udržateľnému 

rozvoju. Je to jeden z troch nástrojov odpadového hospodárstva, tzv. 3R, pričom prvé dva 

nástroje sú redukcia a opätovné používanie daného výrobku na ten istý účel alebo na iný účel. 

Recyklácia nastupuje, keď sú už možnosti prvých dvoch nástrojov vyčerpané. Týmto spôsobom 

sa prispieva k znižovaniu spotreby prvotných surovín. Získavanie prvotných surovín v porovnaní 

s recykláciou druhotných surovín je mnohokrát energeticky náročnejšie. Podľa údajov svetových 

organizácii a štúdií je dokázané, že pri výrobe materiálov z druhotných surovín sa dosahujú 

výrazné energetické úspory. Druhotné suroviny sú energeticky úspornejšie, pretože ich netreba 

dopravovať z veľkých vzdialeností, ako napríklad ropu, alebo ich netreba tak pracne získavať v 

čistom stave, ako napríklad hliník z bauxitu. Okrem energie sú procesy recyklácie šetrnejšie aj 

voči životnému prostrediu, keďže častokrát menej znečisťujú ovzdušie a vodné zdroje.  

 

Už 19,5 roka, a to práve v oblasti recyklácie a spracovania druhotných surovín, spoločnosť       

DE-S-PE, s.r.o. uspokojuje potreby svojich klientov. Uvedomujeme si aktuálnu situáciu v oblasti 

trvalo udržateľného rozvoja a v oblastiach hľadania a využívania obnoviteľných zdrojov energie. 

Z týchto dôvodov, pri každom rozhodnutí v rámci našej spoločnosti, sa snažíme rešpektovať 

potreby racionálneho využívania energetických a finančných zdrojov.  

 

Vysokú úroveň kvality poskytovaných služieb naša spoločnosť dosahuje prostredníctvom 

spoľahlivého a odborne vyškoleného ľudského kapitálu, modernizáciou existujúcich zariadení, 
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zavádzaním a používaním nových technológií, postupov a implementáciou systémov 

manažérstva kvality do výrobných a administratívnych procesov spoločnosti. Vďaka týmto 

faktorom spoločnosť DE-S-PE, s.r.o. každým rokom napreduje, rastie a vyvíja sa do stabilnej 

a silnej spoločnosti v regióne Hornej Nitry a aj za hranicami tohto regiónu.  

 

Dovoľte, aby sme Vám v mene našej spoločnosti úprimne poďakovali. Poďakovanie patrí 

každému, kto v roku 2014 bol v kontakte s našou spoločnosťou, či už ako klient, obchodný 

partner, zamestnanec alebo sa s našou spoločnosťou stretol iným spôsobom.  

Rok 2014 pre spoločnosť DE-S-PE, s.r.o. predstavoval pokračovanie procesov, ktoré naša 

spoločnosť začala postupne implementovať a meniť už v predošlých rokoch. Išlo najmä 

o procesy spojené s: 

 implementáciou a zdokonaľovaním procesov manažérstva kvality v zmysle noriem     

STN EN ISO 9001:2009 a STN EN ISO 14001:2001,  

 rozširovaním a inovovaním primárnej výrobnej infraštruktúry a technologických postupov 

spoločnosti, 

 využívaním finančných dotácií a subvencií zo strany Recyklačného fondu. 

 

V roku 2014 sme sa sústredili na postupné prehlbovanie implementácie prvkov a systému 

manažérstva kvality podľa noriem vyššie uvedených noriem do procesov našej spoločnosti. 

Najmä sme sa zamerali na skvalitnenie procesov v zmysle normy STN EN ISO 14001:2001 a to 

s dôrazom na minimalizáciu dopadov výrobných aktivít spoločnosti na znečistenie ovzdušia. 

     

Norma STN EN ISO 9001:2009 definuje požiadavky na procesy spoločnosti s cieľom maximálne 

uspokojiť potreby klienta na základe ôsmych základných pravidiel manažérstva kvality: 

 sústredenie sa na klienta, 

 vedúca úloha na trhu, 

 angažovanosť pracovného kapitálu spoločnosti, 

 procesný prístup, 

 systémový prístup k manažérstvu, 

 trvalé zlepšovanie spoločnosti, 

 prístup k prijímaniu rozhodnutí na základe faktov, 

 vzájomné osožné vzťahy spoločnosti s dodávateľmi. 

 

Norma STN EN ISO 14001:2001 špecifikuje požiadavky na systém environmentálneho riadenia 

tak, aby spoločnosti umožnila formulovať politiku a stanoviť ciele, ktoré zahrnú zákonné 

požiadavky a informácie o významných environmentálnych dopadoch. Týka sa tých 
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environmentálnych dopadov, ktoré môže spoločnosť riadiť a o ktorých sa predpokladá, že na ne 

môže mať nejaký vplyv. 

 

Spoločnosti DE-S-PE, s.r.o. sa dlhodobo darí udržiavať existujúce a zároveň vytvárať nové 

pracovné miesta, čo v regióne Hornej Nitry považujeme za jednu z kľúčových potrieb. Týmto sa 

radíme k spoločnostiam, ktoré v regióne Hornej Nitry, a to najmä v meste Prievidza, priamo 

prispievajú k stabilizácii socio-ekonomickej situácie. Udržanie existujúcich pracovných miest 

a vytváranie nových miest priamo indikuje dobrú „kondíciu“ a dlhodobú stabilitu našej spoločnosti. 

 

Dlhodobo sa nám darí udržiavať vysokú kvalitu nami poskytovaných služieb. Vysokú kvalitu 

služieb dosahujeme prostredníctvom  zefektívňovania výrobných a administratívnych procesov a 

postupov. Zdokonaľovanie postupov, technológií recyklácie a spracovania odpadov na metalickej 

báze bola jednou z primárnych priorít našej spoločnosti v roku 2014. 

 

Nákupom nového technologického celku SEDA pre recykláciu a zhodnocovanie materiálov zo 

starých vozidiel sa zvýšila efektívnosť spracovania, znížili sa prevádzkové náklady a znížilo sa 

riziko úniku nebezpečných kvapalín zo starých vozidiel. V dôsledku investícií do nových 

technológií naša spoločnosť dokáže spracovať viac starých vozidiel, s nižšími nákladmi a to pri 

menšom riziku znečistenia a zaťaženia environmentálneho prostredia. 

 

K ďalším zmenám vo výrobnej infraštruktúre patril nákup vysokozdvižného zariadenia pre 

manipuláciu so starými vozidlami a kovovým odpadom. Ďalšie investície smerovali do nákupu 

veľkoobjemových kontajnerových celkov pre bezpečnejšie uskladnenie spracovaných druhotných 

surovín a ich následný transport. 

 

V roku 2012 sme naštartovali projekt rekonštrukcie spevnenia plôch hospodárskeho a výrobného 

priestoru spoločnosti. Aktivity projektu kontinuálne pokračovali aj v roku 2013   boli aj úspešne 

ukončené. Cieľom úpravy hospodárskeho a výrobného priestoru spoločnosti bolo zvýšenie kvality 

poskytovaných služieb, zvýšenie bezpečnosti zamestnancov pri práci a minimalizácia 

negatívnych dopadov na environmentálne prostredie pri prípadných únikoch spracúvaných 

nebezpečných kvapalín. Môžeme konštatovať, že spomínané ciele sa nám podarilo dosiahnúť. 

 

Vyššie spomínané aktivity spoločnosti a zmeny výrobnej infraštruktúry boli financované 

z interných zdrojov spoločnosti a z dotácií, subvencií získaných z Recyklačného fondu. 

Recyklačný fond predstavuje účelový fond zriadený v zmysle zákona  č. 223/2001 Z. z., ktorý 

zhromažďuje finančné prostriedky dovozcov a výrobcov komodít povinných platiť príspevky 

v zmysle spomínaného zákona. Jeho primárnou funkciou je z vyzbieraných finančných 
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prostriedkov podporovať formou dotácií a úverov projekty zakladajúce a rozvíjajúce separovaný 

zber a zhodnotenie odpadov začlenených do kategórií komodít v zmysle zákona č. 223/2001 Z. z. 

a členenia fondu. Sekundárnou funkciou fondu je finančná podpora obciam a ich združeniam za 

separovanie odpadu a jeho odovzdávanie na ďalšie zhodnotenie.  

 

Zdokonaľovanie postupov a procesov je prioritou našej spoločnosti aj do budúcnosti, nakoľko iba 

služby s vysokou kvalitou, pridanou hodnotou a efektivitou majú schopnosť úspešne obstáť 

v silnom konkurenčnom boji. Vyššie uvedenými krokmi sa nám darí dlhodobo sa radiť medzi 

úspešné podnikateľské subjekty regiónu Hornej Nitry a aj mimo neho. Zároveň si dovoľujeme 

podotknúť, že aktivity našej spoločnosti presahujú región Hornej Nitry a aj Slovenskej republiky. 

 

Spoločnosť DE-S-PE, s.r.o. v roku 2014 rozširovala portfólio poskytovaných služieb pri 

spracovaní druhotných surovín v oblastiach ako je výkup a spracovanie papiera, lepenky a 

plastov. V roku 2015 plánujeme pokračovať v týchto aktivitách a zvýšiť aktivity v oblasti výkupu a 

spracovania autobatérií. 

 

Spoločnosť DE-S-PE, s.r.o. na rok 2015 plánuje ďalšie investície do primárnej výrobnej 

infraštruktúry spoločnosti a do nákupu a zavádzania nových technológií. Tieto investície priamo 

prispejú k ďalšiemu zvyšovaniu pridanej hodnoty a kvality služieb poskytovaných našou 

spoločnosťou. Rok 2015 sa môže stať najvzrušujúcejším rokom v dejinách životného prostredia. 

V tomto roku si ekonomický a trvalo udržateľný rast podajú ruky. V tomto roku sa prehĺbi 

stúpajúci trend v odklone ľudí a spoločností od využívania fosílnych palív smerom k alternatívnym 

obnoviteľným zdrojom. Tento trend je pozitívny nielen pre našu generáciu, ale aj pre ďalšie 

generácie. 

 

Dlhodobým cieľom našej spoločnosti je poskytovať viac služieb, za nižšie náklady a to najmä pri 

menšou riziku znečistenia a zaťaženia environmentálneho prostredia. 

 

Chceli by sme sa poďakovať našim klientom a obchodným partnerom za vzájomnú dôveru, 

všetkým zamestnancom a kolegom za to, že už toľko rokov spolu tvoríme jeden kompaktný tím. 

 

Veríme, že budúcnosť pre spoločnosť DE-S-PE, s.r.o. prinesie iba pozitívne situácie a výsledky. 

V prípade výskytu negatívnych situácií a problémov, sa tieto pokúsime vnímať ako príležitosti 

a využiť ich potenciál v prospech ďalšieho rastu a rozvoja spoločnosti DE-S-PE, s.r.o.   

  

Jaroslav Ševčík 

Ing. Dušan Pecháč 
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2. PROFIL SPOLOČNOSTI 

 

2.1. Základné údaje o spoločnosti 

 

Obchodné meno: DE-S-PE, s.r.o. 

Sídlo:   Gorkého 3 

   Bratislava 811 01  

IČO:   31 629 113 

Deň zápisu do OR: 19. 05. 1995 

Právna forma:  Spoločnosť s ručeným obmedzeným 

Predmet činnosti: maloobchod v rozsahu voľnej živnosti 

   veľkoobchod v rozsahu voľnej živnosti 

   sprostredkovanie obchodu 

   spracovanie, získavanie a úprava  kovového odpadu a šrotu 

   vnútroštátna nákladná cestná doprava 

Základné imanie: 33 193,92,- EUR 

Spoločníci:  Jaroslav Ševčik 

   Ing. Dušan Pecháč 

Štatutárny orgán: konateľ 

   Jaroslav Ševčík 

   Ing. Dušan Pecháč 

 

2.2. História spoločnosti 

 

Spoločnosť DE-S-PE s.r.o. bola založená dňa 5. 5. 1995 za účelom nakladania s kovovými 

odpadmi v zmysle § 105 a nasl. zák. č. 513/91 Zb.  

 

Jedným zo zakladajúcich vlastníkov bola spoločnosť C.F.F. PARIS – patriaca k svetovým lídrom 

v obchode s kovovým odpadom, a to hlavne v oblasti spracovania starých vozidiel. V roku 2006 

prešla spoločnosť výlučne do vlastníckych práv súčasných majiteľov. 

   

V roku 2003 naša spoločnosť ako prvá na Slovensku získala autorizáciu na spracovanie starých 

vozidiel. Spoločnosť v čase vĺn tzv. „šrotovného“ patrila medzi hlavných partnerov Slovenskej 

republiky vo výkupe a spracovaní starých vozidiel.  
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2.3. Aktivity spoločnosti 

 

Hlavným cieľom spoločnosti DE-S-PE, s.r.o. je poskytovať vysokú pridanú hodnotu klientom 

v oblasti recyklácie a spracovania druhotných surovín. Spoločnosť sa zameriava predovšetkým 

na tieto činnosti: 

 nakladanie s kovovými odpadmi, 

 výkup železného šrotu, 

 výkup farebných kovov, 

 likvidácia technologických zariadení, 

 zber, výkup a spracovanie starých vozidiel, 

 zber a spracovanie nebezpečných kvapalín pochádzajúcich zo starých vozidiel, 

 odvoz starých vozidiel od majiteľov, 

 výkup a spracovanie papiera, lepenky a platov, 

 vnútroštátna nákladné doprava veľkoobjemovými kontajnermi, 

 poskytovanie autodopravy (interne a externe). 

 

Dovolíme si podotknúť, že spoločnosť v roku 2011 zaviedla do svojich štruktúr a procesov normy 

manažérstva kvality STN EN ISO 9001:2009 a STN EN ISO 14001:2001. Zavedeným 

predmetných noriem spoločnosť poskytuje kvalitnejšie služby a produkty, ktorých stredobodom je 

klient a obchodní partneri a pozitívny vplyv spoločnosti na environmentálne prostredie. 

  

2.3.1. Nakladanie s kovovými odpadmi 

 

Spoločnosť zameriava svoje aktivity najmä na spracovanie kovového odpadu. Kovový odpad 

vznikajúci vo výrobnom procese priamo u klienta je spoločnosťou odvážaný priamo z miesta jeho 

vzniku. Taktiež sa realizuje výkup kovového odpadu v hospodárskych a výrobných priestoroch 

spoločnosti.  

 

Vykúpený materiál je spoločnosťou riadne vytriedený, upravený, a pripravený pre následnú 

recykláciu. Predmetom záujmu sú hlavne kovové odpady na báze železa a neželezné odpady 

ako meď, hliník, mosadz, chróm-niklové materiály a pod. Aktivity spoločnosti v tejto oblasti 

presahujú hranice regiónu Hornej Nitry.  

 

Medzi hlavných obchodných partnerov našej spoločnosti patria U.S. Steel Košice, Bomet 

Slovakia Bratislava, ŽP Eko Qelet Martin, Hornonitrianske bane a.s. Prievidza, Iljin Pravenec, 

Scheuch Prievidza. V roku 2014 sme  aj naďalej  spolupracovali  so spoločnosťami Pottinger  

Bánovce nad Bebravou, spoločnosťou Omega Car Partizánske, Gewis s.r.o. Prievidza. 
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Významný nárast predaja kovového odpadu naša spoločnosť zaznamenala v Českej republike a 

v Poľsku . Hlavnými obchodnými partnermi sú spoločnosti Zlomhut s r.o , Sviadnov a Remet, 

s.r.o. Brno.       

 

2.3.2. Výkup a spracovanie starých automobilov 

 

V roku 2014 sme spracovali 392 ks vozidiel. Aj napriek tomu, že v roku  2013 sme spracovali 478 

starých vozidiel, v roku 2011 to bolo 803 kusov a v roku 2012 625 kusov, medziročný pokles nie 

je neúspechom spoločnosti. Pokles bol spôsobený faktom, že v roku 2011 sa realizoval projekt 

tzv. „šrotovného“ a aj faktom, že občania Slovenskej republiky postupne obmieňajú staré vozidlá 

za nové a počet starých vozidiel každým rokom klesá. Tento trend je pozitívny, nakoľko má 

pozitívne dopady na environmentálne prostredie. Nemalú úlohu pri spracovaní starých vozidiel 

zohráva nový technologický celok SEDA pre bezpečné odstraňovanie kvapalín zo starých 

vozidiel.  

 

K zefektívneniu procesu spracovania starých automobilov prispelo zavedenie normy 

environmentálneho manažérstva kvality STN EN ISO 14001:2001. 

 

2.3.3. Likvidácia technologických celkov 

 

V prípade, že potrebujete zlikvidovať technologický celok (kovové konštrukcie, nadrozmerné 

stroje, komplexné technológie kotolní a pod.) na metalickej báze, radi Vám pomôžeme a to 

v rámci celého územia Slovenskej republiky. Vykonáme bezpečnú demontáž týchto celkov, 

vrátane ich odvozu a následného spracovania. 

 

Pri likvidácii technologických celkov sa naša spoločnosť riadi normou environmentálneho 

manažérstva kvality STN EN ISO 14001:2001. 

 

2.3.4. Autodoprava 

 

Naša spoločnosť vlastní oprávnenie na vykonávanie nákladnej autodopravy v oblasti prepravy 

materiálov a odťahových služieb. V preprave materiálov sa orientujeme hlavne na prepravu 

sypkých materiálov. Vďaka kontajnerovým systémom sme schopní prepraviť 70m
3
 jedným 

prevozom. Autá sú vybavené hydraulickými ramenami s nosnosťou 2 ton, takže pri nakládke 

nebudete musieť objednávať nakladaciu techniku. V oblasti odťahových služieb vykonávame 

odťahovanie osobných vozidiel. Odťahová technika je taktiež vybavená hydraulickým ramenom 
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s nosnosťou 3,6 ton a bezpečným upínacím mechanizmom, čím je zaručené, že pri manipulácii 

nedôjde k porušeniu nakladaného vozidla. 

 

2.4. Postupy účtovania, spôsob vedenia účtovníctva spoločnosti 

 

Spoločnosť DE-S-PE, s.r.o. vedie účtovníctvo v zmysle zákona č. 431/2002 Z. z. a v zmysle 

Opatrenia MF SR č. 26670/2005-74, ktorým sa ustanovuje účtovná osnova a postupy účtovania 

pre podnikateľov účtujúcich v sústave podvojného účtovníctva. 

 

Na vedenie účtovníctva je vypracovaná vnútropodniková smernica, ktorá rešpektuje všetky platné 

daňové zákony a smernice pre vedenie účtovníctva. 

 

V sústave podvojného účtovníctva účtovnú závierku tvorí súvaha, výkaz ziskov a strát 

a poznámky. Poznámky predstavujú prílohu k účtovnej závierke. V poznámkach sa uvádzajú 

informácie, ktoré dopĺňajú údaje súvahy a výkazu ziskov a strát, o informácie o spôsobe 

zostavovania účtovnej závierky. Súčasťou poznámok je aj prehľad peňažných tokov, prehľad 

o zmenách vlastného imania a ďalšie doplňujúce, zákonom stanovené informácie. 

 

Po závierkovom dni nenastali v spoločnosti žiadne okolnosti, ktoré sú predmetom účtovníctva 

a ktoré by významne ovplyvnili verné zobrazenie skutočností vykazovaných v účtovnej závierke 

spoločnosti. 
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3. EKONOMICKO-FINANČNÉ HODNOTENIE SPOLOČNOSTI ZA ROK 2014 

 

3.1. Hospodárenie spoločnosti za rok 2014 

 

Úspech našej spoločnosti sa snažíme stavať na kvantitatívnych a kvalitatívnych ukazovateľoch a 

výsledkoch podnikania a aktivít spoločnosti. Stabilita, kredibilita, predovšetkým lojálnosť a dobré 

meno sú piliermi každého úspešného obchodného vzťahu. Stabilitu a kredibilitu je možné merať 

ekonomicko-finančnými ukazovateľmi, t.j. kvantitatívnymi ukazovateľmi. Lojálnosť a dobré meno 

spoločnosti sú kvalitatívne ukazovatele, ktorých dosiahnutie je vždy zložitejšie ako je to pri 

kvantitatívnych. Z týchto dôvodov vysoký dôraz kladieme na udržanie si lojálnosti a dobrého 

mena spoločnosti v internom a aj externom prostredí spoločnosti. 

 

V roku 2014 dosiahla spoločnosť kladný účtovný výsledok hospodárenia, t.j. zisk  pred zdanením 

vo výške 61 537,90,- EUR. V porovnaní s rokom 2013, v ktorom hospodársky výsledok 

predstavoval kladný účtovný výsledok vo výške 14 918,83 EUR, ide o uspokojivý nárast v oblasti 

hospodárenia spoločnosti. Všeobecne je možné konštatovať, že situácia v spoločnosti bola 

v roku 2014 lepšia ako v roku 2013, čoho dôkazom sú aj uvedené ekonomicko-finančné 

ukazovatele. Na základe stúpajúceho trendu je možné očakávať, že v roku 2015 spoločnosť 

dosiahne výkonnosť v tržbách  porovnateľnú z rokom 2012. 

 

3.1.1. Vývoj tržieb a nákladov spoločnosti 

 

Vývoj tržieb (výnosov) a nákladov spoločnosti za roky 2012, 2013 a 2014 je zachytený v tabuľke 

č. 1 a grafe č. 1. V tabuľke č. 2 je vypočítaný aj index rastu/poklesu tržieb a nákladov spoločnosti 

v roku 2014 oproti roku 2013.  

 

Rast  výnosov v roku 2014 oproti roku 2013 predstavuje 60 851,06 EUR. Index rastu je 1,018. 

 

Rast nákladov v roku 2014 oproti roku 2013 sa pohybuje vo výške 14 232,40 EUR. Index rastu je 

1,004. 

 

Tabuľka č. 1 

 2014 2013 2012 

Výnosy 3 391 908,97 3 331 057,91 4 026 069,45 

Náklady 3 330 371,47 3 316 139,08 4 054 564,83 
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Tabuľka č. 2 

  2014 2013 
Index rastu/ 
poklesu  

Výnosy 3 391 908,97 3 331 057,91 1,018 

Náklady 3 330 371,47 3 316 139,08  1,004 

 

Graf č. 1 poskytuje prehľad vývoja výnosov a nákladov spoločnosti za roky 2012, 2013 a 2014. 

V roku 2014 spoločnosť dosiahla vyššiu úroveň ekonomicko-finančných ukazovateľov s rokom 

2013 a do budúcna je možné počítať s tým, že výkonnosť spoločnosti  v tržbách sa vyrovná roku 

2012. 

 

Graf č. 1 Porovnanie výnosov a nákladov spoločnosti za roky 2014, 2013, 2012  

 

 

Graf č. 2 Výnosy spoločnosti za roky 2014, 2013, 2012 
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Graf č. 3 Náklady spoločnosti za roky 2014, 2013, 2012 

 

 

Grafy 2 a 3 ilustrujú samostatné porovnanie výnosov a nákladov spoločnosti v rokoch 2012, 2013 

a 2014. 

 

V spoločnosti vzrástli osobné náklady v porovnaní z rokom 2013 o 76 tis. Eur. Nárast bol 

spôsobený zvýšením miezd zamestnancov v spoločnosti. 
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Vývoj tržieb za roky 2009 až 2014 

 

Na základe týchto ukazovateľov je možné situáciu v spoločnosti za posledné tri roky definovať 

ako stabilnú a vyváženú s pozitívnym rastúcim trendom. Cieľom spoločnosti na rok 2015 v oblasti 

výnosov je dosiahnúť úroveň tržieb z roku 2012. 

 

 

 

V spoločnosti sa mierne zvýšila doba inkasa pohľadávok. Táto doba je však porovnateľná s rokmi 

2011 a 2012. Na zvýšenie doby inkasa malo vplyv mierne zvýšenie tržieb  a s tým súvisiaci vyšší 

zostatok pohľadávok k 31.12.2014. V niektorých prípadoch bola osobitne dohodnutá predĺžená 

doba splatnosti. 



 

 

17 

 

Vývoj dane z príjmu za roky 2009 až 2014 

 

Spoločnosť dosiahla v roku 2014 vyšší  HV pred zdanením v porovnaní s rokom 2013. Nárast HV 

pred zdanením predstavoval sumu 51 tis. Eur. Splatná daň z príjmov vzrástla v dôsledku vyššieho 

HV a daňového základu a zmenou daňového zákona od r.2014 v pravidlách umorovania 

daňových strát z minulých zdaňovacích období. Taktiež na zvýšenie splatnej dane mal vplyv 

dodatočne vyrubená daň správcom dane vo výške 80 tis Eur. 

 

 

3.2. Majetok spoločnosti za rok 2014 

 

Majetok spoločnosti je prehľadne zobrazený v tabuľke č. 3. 

 

Tabuľka č. 3  

Neobežný majetok Dlhodobý nehmotný majetok 0,- EUR 

 Dlhodobý hmotný majetok 1 170 878,- EUR 

Dlhodobý finančný majetok 0,- EUR 

 1 170 878,- EUR 

Obežný majetok Zásoby 50 480,- EUR 

 Dlhodobé pohľadávky 66 897,- EUR 

Krátkodobé pohľadávky  594 088,- EUR 

Finančné účty 249 959 ,- EUR 

Spolu : 961 424,- EUR 

Časové rozlíšenie 7 044,- EUR 

 

Spolu: 2 139 346,- EUR 
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3.3. Vlastné imanie a záväzky spoločnosti za rok 2014 

 

Vlastné imanie a záväzky spoločnosti sú zobrazené v tabuľke č. 4. 

 

Tabuľka č. 4 

Vlastné imanie Základné imanie 33 193,- EUR 

 Kapitálové fondy 0,- EUR 

Fondy zo zisku 6 639,- EUR 

Výsledok hospodárenia m. r.    946 442,- EUR                    

Výsledok hospodárenia účt. o. - 31 137,-EUR 

 955 137,- EUR 

Záväzky Rezervy 37 036,- EUR 

 Dlhodobé záväzky 557,- EUR 

Krátkodobé záväzky 159 539,- EUR    

Bankové úvery a výpomoci 571 776,- EUR 

Spolu : 768 908,- EUR 

Časové rozlíšenie 415 301,- EUR 

 

Spolu 2 139 346,- EUR 

 

 

3.4. Finančná situácia v spoločnosti 

 

Situáciu vo finančnej oblasti spoločnosti môžeme charakterizovať počas celého roka 2014 ako 

stabilizovanú. Zároveň je dôležité podotknúť, že finančná situácia spoločnosti je už dlhodobo 

stabilizovaná. 

 

Spoločnosť DE-S-PE, s.r.o. si uvedomuje svoju spoločenskú a podnikateľskú zodpovednosť 

a preto všetky svoje záväzky uhrádza v lehote splatnosti. Zvláštnu pozornosť venuje úhradám 

miezd zamestnancov a všetkým druhom daní a odvodov. Splnenie záväzkov voči dodávateľom je 

hlavnou podmienkou stabilne fungujúcich dodávateľsko-odberateľských vzťahov a pozitívneho 

vnímania spoločnosti externým prostredím. 

 

3.5. Personálna a sociálna oblasť 

 

Aktivity a chod spoločnosti v sledovanom období zabezpečovalo 21 zamestnancov v priemernom 

prepočítanom evidenčnom stave. Evidenčný stav zamestnancov je uvedený v tabuľke č. 5. 

V sledovanom období pracovali v spoločnosti tri ženy a osemnásť mužov. 
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Tabuľka č. 5 

Pracovné oddelenie, úsek Počet zamestnancov 

Vedenie - štatutár 2 

Ekonomicko-finančné oddelenie 1 

Sekretariát 1 

Technicko-výrobné oddelenie 2 + 15 

 

Priemerná mesačná mzda v spoločnosti zodpovedá a je adekvátna priemernej mzde v regióne, 

resp. v Trenčianskom kraji. Okrem toho je veľmi dôležité, že spoločnosť venuje vysokú pozornosť 

včasným úhradám miezd a všetkých daní a odvodov zamestnancov. 
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4. NÁVRH NA ROZDELENIE ZISKU SPOLOČNOSTI 

 

Spoločnosť rozhodla zaúčtovať zisk po zdanení na účet nerozdelených ziskov minulých rokov. 
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5. ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA SPOLOČNOSTI ZA ROK 2014 

 

Účtovná závierka spoločnosti DE-S-PE, s.r.o. za rok 2014 je prílohou č. 1 tejto výročnej správy. 
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6. SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA PRE SPOLOČNÍKOV SPOLOČNOSTI 

ZA ROK 2014 

 

Správa nezávislého audítora pre spoločníkov spoločnosti DE-S-PE, s.r.o. za rok 2014 je prílohou 

č. 2 tejto výročnej správy.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


